

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director

TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casiña de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, Martes 10 de febrero de 1970

Буэнос Айрес, вторник 10 февраля 1970 года № 1042

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

390 ОБОСТРЕНИЕ СОВЕТСКО-КИТАЙСКОГО КОНФЛИКТА. — ПРОТЕСТЫ ИНОСТРАНЦЕВ В СССР. — ПРОТЕСТЫ СОВЕТСКИХ ЕВРЕЕВ ПРОТИВ СИОНИЗМА. — РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ КОНЧИНЫ КОСМОНАВТА П. А. БЕЛЯЕВА

Несмотря на новую поездку В. Кузнецова в Пекин положение все больше обостряется.

Это видно из усиленных военных приготовлений Китая к войне, которые идут совершенно открыто, в то время, как советские приготовления окутаны туманом “военной тайны”. Китайская печать обвиняет СССР в подготовке наступательной войны, для успеха которой на конференции в Хельсинки вместо переговоров об ограничении вооружений, якобы шел сговор с США для обеспечения советского тыла на Западе при будущей войне против Пекина.

Любопытно, что американское правительство нашло нужным опровергать эти разоблачения китайской печати и заявить, что США вовсе не хотят конфликта между двумя коммунистическими колоссами, который мог бы привести к термоядерной войне с непредвидимыми и неисчислимыми бедствиями для всего человечества. Едва ли можно поверить, что Соединенные Штаты были бы недовольны советско-китайской войной, которая неминуемо привела бы к падению коммунистического режима в побежденном государстве.

Отметим, что американский посол в Варшаве Стессель возобновил переговоры с китайским послом в Польше. Эти переговоры — единственный “канал” между Вашингтоном и Пекином — были прерваны год назад, а теперь возобно-

вились не в отведенном польским правительством дворце — “нейтральном месте для встреч”, но в китайском посольстве, куда впервые прибыл Стессель. После двухчасовой беседы Стессель объявил, что переговоры будут продолжаться, чередуясь, в обоих посольствах и что первая беседа была “сердечной” — термин, который в прошлом американская дипломатия при встречах с дипломатией Мао-Тзе никогда не употребляла. Советская печать делает вывод, что Стесселю было поручено сообщить, что США не окажут никакой поддержки СССР в случае вооруженного конфликта.

Возобновились в пекинской печати притязания на Монголию, оккупированную советскими войсками, которые якобы оттуда готовят вторжение в Китай. Словом, положение становится снова напряженным в тот момент, когда советское правительство озабочено выступлениями иностранной молодежи против гонений на подсоветскую интеллигенцию.

Читатели наверно помнят, как были высланы из Москвы два молодых скандинавских туриста, которые в ГУМе взобрались на третий этаж, приковали себя к перилам лестницы и стали разбрасывать антисоветские листовки на русском языке. Советская печать тогда об этом случае умолчала. Но вот теперь

такая же манифестация повторилась в большем масштабе и с большим успехом.

Семнадцатого января прибывшие в качестве туристов 23-летние итальянцы, члены организации “Европейская цивилизация” (“Цивилизованная Европа”, другими словами) студенты Валентино Такки и Тереза Маринуцци переночевали в разных гостиницах и пригласили иностранных журналистов прийти к семи часам вечера в ГУМ. Сначала они отправили по почте письмо Косыгину, в котором во имя “Декларации Прав Человека” протестовали против ареста генерала Григоренко, поэтессы Наталли Горбаневской и других интеллигентов, а потом пошли незаметно в ГУМ, поднялись на третий этаж и сначала с одной стороны Маринуцци, а затем с другой стороны Такки приковали себя к перилам лестницы, а затем начали бросать вниз прокламации на русском языке, которые собравшиеся посетители магазина хватали и прятали в карманы. Появившиеся милиционеры не могли их оторвать от перил. Пришлось распилить их оковы, что отняло час времени. Снизу раздавались крики “Молодцы”, замолкшие при прибытии чекистов. Итальянский журналист от миланской газеты “Корриере делла Сера” Пиетро Сормани умудрился подойти к Маринуцци, пока она стояла скованная и на вопрос: “Зачем Вы это сделали?” получил ответ: “чтоб разбудить этот народ”. Явившиеся чекисты задержали журналистов: упомянутого Сормани, корреспондентов: Антони Астрахан, — “Вашингтон “Вашингтон Пост”, Микель Джонсон — “Ассошиэтед Пресс”, Келлет Лоаг — агентства Рейтер и Пер Хегге от “Свенска Дагблатт”. Их задержали в участке милиции, а двух молодых людей препроводили в неизвестную тюрьму.

На другой же день молодой бельгийский турист Виктор ван Брингем приковав себя, разбросал другие проклама-

Предположение, что человек работает, страдает, борется, добивается и прочее только во имя “материальных ценностей” — есть глупое предположение. Культурный мир начала XX столетия был сыт вполне, это не избавило его ни от войны, ни от революции. Человек, выйдя за пределы биологического голодания, когда действительно забота о пище заслоняет все остальное — начинает работать для того, чтобы быть сильнее, сытее, умнее, красивее остальных людей — и это и есть главный мотив человеческой деятельности.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ции в Театре оперетты. Его быстро расковали, партер театра был оцеплен и у всех зрителей отбирались подобранные листовки. Гражданку, отказавшуюся отдать листовку, арестовали и увезли в участок. Журналистов отпустили лишь около полуночи.

Интересно отметить биографию одного итальянца. Такки прекрасно успевающий студент, который перед поездкой в Москву, тренировался в “джудо” (японская борьба), а Тереза происходит из рабочей семьи в Бари. Она разочаровалась в коммунизме, в котором была воспитана: отец, мать и брат Терезы — члены компартии, но сейчас вышли из нее, ибо итальянская компартия негодует против героического поступка девушки, называя Терезу фашисткой.

УСИЛЕНИЕ АНТИРЕЛИГИОЗНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

В газете “Известия” от 18. 10. 69, “в ответ на запросы читателей”, выступил В. А. Куроедов, председатель Совета по делам религий в СССР, со статьей “Подстрекатели”.

Автор статьи обвинил заграничную печать в “клеветнической пропаганде”. Он отрицает преследование религии в СССР, как идеи, отстаивает известный тезис о том, что привлекаются к судебной ответственности лишь те верующие, которые нарушают советское законодательство о культах. Положение официальных религиозных объединений в СССР он изображает в радужных тонах: говорит об изданиях религиозной литературы и т. п. Главными нарушителями советского законодательства Куроедов считает “инициативников” — евангельских христиан-баптистов.

Куроедов тенденциозно смешивает понятия “права верующих” и “антигосударственная деятельность”. Заграничная печать не может не отражать ущемлений прав верующих в странах коммунистического блока. Для людей свободного мира права верующих это не только культ, как это хотят понимать коммунисты, но и неотъемлемые права верующих воспитывать своих детей в религиозной вере и устно и письменно распространять свое вероучение среди неверующих.

Притеснения верующих в странах коммунистического блока продолжают-ся. С весны 1969 года стала заметной даже активизация антирелигиозных ме-

роприятий. В Словакии наблюдается тенденция возвращения к додубчевским методам ущемления духовных свобод. В Югославии ожидается новый закон о религиозных объединениях. В Польше отношения между правительством и Церковью натянуты. Церковь, как это видно по числу новых духовных кадров, не теряет своего влияния на народ. Правительство же всемерно противопоставит церковной активности. Вопрос о посещении Папой Павлом VI Ченстохова попрежнему остается открытым.

В СССР усиление антирелигиозных мероприятий еще заметнее. В газете “Советская Литва” от 27. 3. 69 подчеркивалось, что государственная власть имеет полное право вмешиваться в деятельность религиозных организаций, поскольку со стороны последних часто “наблюдаются нарушения советского законодательства”. В газете “Ленинское знамя” от 25. 5. 69 была помещена статья, отрицающая “братание” между атеистами и христианами. Она указывала на опасность диалогов между марксистами и теологами, поскольку таковые могут вредить чистоте марксистского учения. Журнал “Наука и религия” в октябрьском номере 1969 г. выражал неудовольствие по поводу того, что атеисты не умеют практически действовать при искоренении религии в сознании людей.

Все это свидетельствует о том, что борьба с религией в СССР и странах коммунистического блока продолжает

оставаться одной из центральных проблем. Потому не удивительно, что и научные учреждения, изучающие СССР, и заграничная печать уделяют этому вопросу внимание.

Совсем недавно в американской, английской и итальянской печати сообщалось о том, что группа священников из СССР, а также Лашкова и Вишневецкая обратились к Папе Павлу VI, к Патриарху Афинагору, во Всемирный совет церквей и в Международный комитет защиты христианской культуры с просьбой о заступничестве перед советским правительством за арестованных и осужденных в октябре 1969 года советским судом А. Левитина-Краснова, автора многих статей по вопросам религии и Церкви в СССР, его единомышленника Вадима Шаврова, соавтора статьи “Очерки из истории церковной смуты” и бывшего подсоветского учителя Б. Талантова, неоднократно выступавшего в защиту прав верующих в СССР.

Чтобы помешать представителям мирового христианства возвысить голос в защиту борцов за духовную свободу в СССР, понадобилось и упомянутая выше статья Куроедова, обвинившая заграничную печать в “клеветнической пропаганде”, и предпринятое в октябре 1969 года “паломничество” председателя отдела внешних церковных сношений Московской Патриархии митрополита Никодима по св. местам Италии (!), равно как и встречи его с высшим католическим духовенством. ●

дом добился с намерением, что отказ импортит не только политические, но и экономические, отношения, которые так выгодны СССР. В отличие от своего бельгийского коллеги Таманьини получил разрешение и в среду генеральный консул маркиз Шалоя, выросший в Петербурге, где отец его был послом при Императорском Дворе, беседовал по италийски сначала с Маринуцци, а потом с Такки в здании прокуратуры СССР в присутствии следователя и переводчика. Оба свидания вместе длились 25 минут: арестованные просили передать родителям: «Не беспокойтесь. Мы здоровы. Через две недели узнаем свою судьбу». Это подтверждает версию, что через две недели им может быть объявлено, что по 206-й статье уголовного кодекса РСФСР их будут судить за «международное хулиганство». Весьма показательно, что «Правда» поместила негодующую статью «Провокационная вылазка», в которой пишет, что Такки и Маринуцци вмешиваются во внутренние дела СССР, нарушая общественный порядок и стремятся вызвать беспорядки и международные осложнения. При этом сказано, что они оба признали, что приехали не на свои деньги, и за счет своей организации. Отсюда вопрос: кто финансирует эту организацию, обвиняемую, как обычно, в фашизме и связи с западными империалистами и антисоветскими организациями. Обоим юношам, как и бельгийцу, грозит в случае процесса тюремное заключение на срок до шести лет.

Конечно, от подсоветских читателей газеты скрыли текст разбросанных листовок. На них с одной стороны портрет генерала Григоренко, на другой портрет Косыгина. Под первым портретом биография Григоренко, Левитина-Краснова. Галанскова и Горбаневской, на другой стороне «открытое письмо» Косыгину, в котором констатируются нарушения прав человека: арест Григоренко в мае, Левитина-Краснова в сентябре, и Горбаневской в декабре 1969 г. и приговор над Галансковым. Авторы признают наличие несправедливостей в Италии, против которых они борются законными средствами что все итальянцы будут лишены свободы в случае прихода к власти компартии и установления советских порядков. Далее следует обращение к подсоветской молодежи с призывом к борьбе за законность во всем мире. Итальянская молодежь призывает подсоветских рабочих и студентов бороться за соблюдение 125-й статьи конституции СССР, которая гарантирует свободу слова, печати, собраний и манифестаций.

Советское правительство, как видим, решило не замалчивать больше подобных манифестаций, ибо боится, что тогда они станут повторяться все чаще и с большим размахом. Советские власти думают, что только тюремное заключение может запугать и сломить эту смелую молодежь.

Пока я писал эти строки, радио сообщило, что в Ленинграде молодой швед приковал себя в одном пока названном ленинградском театре и по раскованию и аресте объявил, что принадлежит к организации «СМОГ». К этой же организации принадлежала его соотечественница Елизавета Ли, которая приковала себя в ГУМ'е вместе с норвежцем Геральдом Брайтоном несколько месяцев тому назад.

В политбюро лемают себе голову над тем, как реагировать? Трехдневное заключение итальянцев и бельгийца не напугало шведа, который повторил их жест в Ленинграде. Поэтому надо принять более устрашающие меры. Но ведь это грозит ухудшением с иностранными государствами, где правительства вынуждены прислушиваться к общественному мнению. В Италии депутаты парламента требуют энергичных мер правительства, того же требуют городские самоуправления, организуются манифестации протеста. Итальянский заместитель министра иностранных дел Педини пригласил 22-го января советского посла С. Н. Рыжова и просил передать просьбу, чтоб итальянцев отпустили домой при условии, что итальянское правительство формально в письменной форме извинится перед СССР за их вмешательство в советские дела и нарушение общественного порядка в советской столице.

Можно констатировать, что эти выступления смущают правительства Италии, Бельгии и Швеции, а также их крупные капиталистические круги стремя-

щиеся наладить дружбу с СССР и извлечь выгоды от всяких советских заказов, но вызывают возмущение честной молодежи, живущей политическими идеалами; это в политбюро ЦК КПСС производит настоящую панику и оно ищет выхода из создавшегося трудного положения.

Кто же поверит «Правде» от 20-го января, что толпа кричала: «Какое они имеют право клеветать на нашу страну?» «Намьять этим проходимцам бока». Милиция якобы подоспела во время, чтоб спасти итальянцев от самосуда. Также нелепы нападки «Правды» на бельгийца Виктора ван Брантегема, который якобы сознался, что его послал с листовками председатель фламандского католического союза Роджер де Вие, высланный из СССР в июне 1968 г. за распространение листовок НТС. Отсюда ясно, что протестантов будут обвинять в связях с НТС и антисоветскими организациями западных стран.

Западная печать пропустила любопытное явление: после речи израильского министра Иностранных Дел Аба Эбана о том, что СССР спровоцировал арабов на закончившуюся их поражением войну, и заявления премьер-министра Гольды Мейер, требовавшей возвращения в Израиль всех проживающих в СССР евреев, которых не выпускает советское правительство, «Правда» от 13-го января напечатала письма 12-ти евреев, которые заявляют о своем советском патриотизме и отказе отправляться в палестинские «кибуцы», куда зовут их сионисты. Они напоминают, что СССР разгромил нацистов, освободил евреев от поголовного истребления и настоял на создании на отнятых у арабов землях государства Израиль. Но еврей-сионисты перещеголяли нацистов в геноциде против арабов, поголовном их истреблении с разрушением их жилищ: евреи, воевавшие в советской армии, верны присяге СССР и готовы воевать против любых расистов, вдохновляемых сионистами. Письма в редакцию поступают из Москвы и других городов, преимущественно украинских: евреи пишут, что обязаны своим благополучием компартии, которая отменила дореволюционные ограничения и обеспечила им право на труд, на образование, на отдых. Руки Гольды и ее единомышленников «обогреты кровью арабов», они принесут евреям в Палестине лишь новые страдания, провоцируя новые войны против всех соседей. Цель подобных писем ясна: доказать, что евреям в СССР прекрасно живется и потому отпадает необходимость в антисоветской кампании американского всесильного еврейства, могущего настроить Запад против СССР и тем самым спровоцировать войну или во всяком случае бойкот СССР со стороны Западных держав. В СССР царит убеждение, что американцам дороже всего интересы Израиля и поэтому особенно опасно обвинение СССР в антисемитизме: Гитлеру американцы объявили войну ради спасения еврейства, а потому нельзя допускать, чтоб американское еврейство заставило Никсона пойти на войну с СССР. Пусть это неверно, но так думают советские правящие круги, которые побудили евреев — членов партии и беспартийных, научных работников и «героев» прошлой войны заявить, что евреям прекрасно живется в СССР, что они целиком поддерживают партию и правительство, готовые его защищать против покровителей Израиля и делают разницу между сионистским правительством, проводящим политику истребления арабского мирного населения и готовящим новые завоевания арабских земель, и простым еврейским народом Палестины, который готов мирно сожительствовать с арабами и осуждает расистскую политику сионистского правительства Гольды Мейер.

Изучение всех документов, относящихся к смерти космонавта Павла Ивановича Беляева наводят на некоторые сомнения. В космонавты отбирают самых здоровых людей в самом цветущем возрасте. Таким был 40-летний Беляев, когда он был назначен командиром корабля «Восход-2», на котором совершил космический полет в марте 1965 года. Он добился тогда следующих успехов: руководил выходом Леонова в космическое пространство, его возвращением на корабль и впервые произвел посадку с использованием системы ручного управления, на что неспособны американ-

ЛЕНИН РАВЕН СТАЛИНУ

Фанфарами по адресу Ленина владыки Кремля хотят заглушить кричащие свидетельства своего сталинского террора против интеллектуальной оппозиции в стране. Они хорошо знают, что с именем Ленина обыватель обычно связывает «весну» советской диктатуры — либеральный НЭП, а с именем Сталина — беспрецедентную в истории инквизицию.

Поэтому духовным и физическим выученикам Сталина из Кремля психологические выгоды связывать свои антинародные действия не со Сталиным, а с Лениным. Даже больше. Сталинские выученики фактически уже пересмотрели решения XX и XXII съездов партии о преступлении Сталина.

Хотя Сталин еще не восстановлен во всех своих правах «вождя», «отца», «учителя», но он вновь числится в учебниках Кремля в списке «верных ленинцев». Что верно, то верно. Всякий политически мыслящий наблюдатель знает, что Сталин — это был Ленин, доведенный до его логического конца.

Не Сталин, а Ленин был и остается основоположником советского тоталитаризма. Стоит только перечислить ведущие компоненты ленинского тоталитаризма, чтобы вполне понять правомерность ресталинизации Кремля.

Мы совершенно согласны, например, с утверждением В. Кочетова (по поручению Кремля) в его романе «Чего же ты хочешь?», что «сталинизм» — это выдумка Троцкого, и то что Троцкий называет сталинизмом было осуществлением на практике ленинизма. Посмотрим же, что Ленин сделал и что Сталин доделал.

1. Первый декрет, который подписало правительство Ленина, был декрет от 26-го октября (8 ноября) 1917 г. о запрещении свободной печати в России.

2. Второй декрет, который подписал Ленин через пять дней после переворота (30-го октября), был декрет о превращении Военно-революционного комитета (который формально взял власть 25-го октября) в орган политического

ские космонавты, спускающиеся только на воды океана.

Все космонавты сохранили здоровье, ведут самый гигиенический образ жизни, Терешкова вышла замуж за Николаева и родила от него здоровую девочку. Это показывает, что полеты не отражаются на здоровье. Но медицинское заключение о причинах смерти космонавта гласит:

«У летчика-космонавта полковника П. И. Беляева в декабре 1969 г. на почве язвенной болезни внезапно возникло острое желудочно-кишечное кровотечение. После операции возник тромбоз сосудов брызжеек с обширным омертвлением стенки двенадцатиперстной и тонкой кишок с последующим развитием розлитого перитонита. Несмотря на принятые меры, П. И. Беляев в 00 часов 20 минут 10-го января 1970 г. скончался от общей интоксикации, отека легких и остановки сердечной деятельности». Некролог подписали светило хирургии, академик генерал-полковник медицинской службы А. А. Вишневский (сын тоже знаменитого казанского хирурга), генерал-полковник Д. Кувшинский, профессор Г. Вилянин, проф. Д. Саркисов (вероятно левые врачи) и главный патологоанатом Министерства Обороны (производивший вскрытие) полковник медицинской службы А. Апатенко.

Возникает ряд вопросов, на которые было бы интересно получить ответ от наших читателей — врачей: почему при постоянном медицинском наблюдении у Беляева оказалась, видимо, запущенная язва, которую раньше не устранили и которая внезапно вызвала кровотечение? Почему около двух недель лучшие хирурги и терапевты столицы не смогли устранить опасность перитонита? Действительно ли нельзя было изъять омертвевшую часть кишок за этот срок? Надо иметь в виду, что советская хирургия во главе с А. А. Вишневским, отец которого был мне знаком по Казанскому университету, стоит на большой высоте, а потому смерть космонавта в возрасте неполных 45 лет кажется несколько странной.

Алексей Ростов

сыска и политического надзора над народом; позже, 7-го (20) декабря 1917 г., этот же комитет был переименован в знаменитую Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию (ВЧК) (в дальнейшем происходит ее частые переименования, но сущность самого учреждения остается неизменной и по сегодня).

3. При Ленине была установлена монопартийная система диктатуры. Ленин открыто признавал, что так называемая «диктатура пролетариата» есть ни что иное, как диктатура одной большевистской партии. Вот его слова: «Когда нас упрекают в диктатуре одной партии, мы говорим: «да, диктатура одной партии. Мы на ней стоим и с этой почвы сойти не можем» (т. 24, стр. 423).

С «этой почвы» не сходят уже 52 года!

4. Ленин провел тотальную национализацию богатств страны (1918), сделав партию монополистом экономики и ее распределения.

5. Ленин провозгласил тотальную монополию партии на землю, назвав ее «национализацией земли», и создал первый «военный коммунизм» с его коммунами и «комбедами» (1919 г.) (вынужденно и временно прерванный потом НЭП'ом).

6. Ленин впервые ввел в советской России концлагеря декретом ВЦИК от 19-го февраля 1919 г.

7. Ленин ввел тот порядок цензуры, который и поныне существует в СССР (пресловутый «Главлит»). Он установил даже ее детали. Так, в декабре 1920 г. Ленин пишет в Госиздат: «Прошу сообщить мне, 1) установлен ли в Госиздате вообще такой порядок, чтобы при издании каждой без изъятия книги и брошюры письменно фиксировались: а) подпись члена редакции Госиздата, ответственного за редакционный просмотр данной вещи; б) подпись редактора текста; в) подпись ответственного корректора или издателя или выпускающего». (Ленин, ПСС, т. 52, стр. 28).

Если открыть последнюю страницу любой советской книги и журнала, можно убедиться, что «порядок Ильича» остался незабываемым и поныне.

8. Ленин дал и первое политическое обоснование своей системы власти, как диктаторской, террористической власти. Приведем только два, наиболее характерных, документа Ленина на этот счет:

1. Ленин говорит:

«Научное понятие диктатуры означает ничто иное, как ничем не ограниченную, никакими законами, никакими абсолютно правилами не стесненную, непосредственно на насилье опирающуюся власть» (т. 25, стр. 441) — такова советская власть по Ленину. Такова она, конечно, и через 52 года после ее установления. 2) Ленин пишет собственноручно ту статью советского уголовного кодекса, в которой обоснована советская террористическая система.

В письме к наркому юстиции от 17.5.1922 г. Ленин говорит: «В дополнение к нашей беседе посылаю Вам набросок дополнительного параграфа Уголовного Кодекса... Основная мысль, надеюсь, ясна: открыто выставить принципиальное и политически правильное положение, мотивирующее суть и оправдание террора... Суд должен не устранить террор, обещать это было бы самообманом и обманом, а обосновать и узаконить принципиально, ясно, без фальши и без прикрас» (Т. 27, стр. 279). Сталин оправдывал свой террор этими «установками Ильича»!

9. Чистки партии тоже не являются изобретением Сталина. Их впервые ввел Ленин в 1920 г. под названием «Перерегистрация членов партии» (Сталин «перерегистрацию» стал называть своим именем — «чисткой»).

10. Даже «осадное положение в партии» и диктатуру партпарламата над партией ввел не Сталин, а Ленин в знаменитом постановлении X съезда «О единстве партии» (см. КПСС в резолюциях, ч. 1, стр. 529), за год до того, как Сталин стал «генсеком».

Этот список основополагающих вкладов Ленина по созданию тоталитарной диктатуры можно было продолжить и дальше. Мы думаем, что перечисленных вкладов Ленина в марксизм вполне достаточно, чтобы обосновать наш главный вывод — Сталин был духовным и физическим наследником Ленина, ортодоксальным продолжателем его дела. ●

Тайна Александра Коваленки

Под этим заголовком “Новое Русское Слово” напечатало две статьи своего сотрудника Ю. С. Сречинского о существовавшем в Киеве, на Фундуклевской улице, в годы немецкой оккупации, большом комиссионном магазине и о владельце этого магазина, называвшем себя Александром Коваленкой.

Ю. С. Сречинский подробно и обстоятельно обследовал то, что он назвал тайной Коваленки. Толчком к этому обследованию послужил опубликованный в 1951 году парижским журналом “Возрождение” рассказ С. Л. Войцеховского о том, как осенью 1942 года Коваленко, проездом из Киева в Берлин, побывал в Русском Комитете в Варшаве, где назвал себя бароном Александром фон Мантейфелем. Со слов генерала В. В. Бискупского, С. Л. Войцеховский сообщил также, что Коваленко был разоблачен позже в Киеве немцами, как известный чекист Опперпут, и, повидимому, ими расстрелян.

В первой статье Ю. С. Сречинский подробно рассказал биографию Опперпута с 1920 года, когда он проник в основанный Борисом Савинковым Народный Союз Защиты Родины и Свободы, до 1927 года, когда он, после нескольких лет участия в захваченном советскими агентами подпольном Монархическом Объезде, России, бежал из Москвы в Финляндию с известной участницей Кутеповской боевой организации М. В. Захарченко-Шульц, которой предварительно сообщил, что М. О. Р. захвачено чекистами, а затем с нею же и другими участниками Кутеповской организации, Ю. С. Петерсом, вернулся в Россию, якобы для совершения антисоветских террористических актов. Это возвращение кончилось трагически. М. В. Захарченко-Шульц и Ю. С. Петерс были убиты в перестрелке с чекистами. По советскому официальному сообщению, отдельно от них был убит и Опперпут, но это сообщение всегда вызывало недоверие исследователей истории М. О. Р., более известного под названием Треста. Сведения ген. В. В. Бискупского были первым указанием на то, что Опперпут дожил до германско-советской войны и был, под фамилиями Коваленки и барона фон Мантейфеля, владельцем комиссионного магазина в оккупированном Киеве.

На основании сведений, полученных от киевлян, Ю. С. Сречинский, частич-

но, в первой статье, подтвердил сообщение ген. В. В. Бискупского — летом 1943 года магазин Коваленки был, действительно, ликвидирован немцами, а сам Коваленко и его служащие были арестованы. Однако, эти первые, полученные Ю. С. Сречинским сведения не подтвердились, с совершенной достоверностью, ни факта расстрела Коваленки немцами в Киеве, ни того, что он был чекистом Опперпут.

Во второй статье Ю. С. Сречинский привел выдержки из изданной в 1965 году в СССР книги “Фронт без линии фронта”, в которой есть глава о киевской фирме Коваленки. Эта глава прямо подтверждает то, что Коваленко был в годы немецкой оккупации Киева участником коммунистического подполья. В ней нет, однако, никаких сведений ни об его аресте, ни об его судьбе.

Между тем, бывшие киевляне, проживающие в Соединенных Штатах, откликнулись на просьбу Ю. С. Сречинского и сообщили ему сведения, описавшие внешность Коваленки, широкий размах его коммерческих операций, возникавшие уже тогда у отдельных лиц подозрения в связи владельца комиссионного магазина с чекистами, а также и то, что в Киеве Коваленко, как он это сделал в Варшаве, выдавал себя за барона фон Мантейфеля.

В той же второй статье Ю. С. Сречинский написал, что, по полученным им сведениям, одно лицо, служившее в Киеве в магазине Коваленки, находится в настоящее время за границей.

“Прошу лиц, могущих сообщить даже самые незначительные, но новые сведения о самом Александре Коваленке, а также лиц, встречавшихся с бывшими его служащими за границей, знающих что либо об их переездах, жизни и теперешнем местопребывании — написать Ю. С. Сречинский — писать мне на адрес редакции”.

★

Этот адрес следующий:

Mr. George Sretschinsky
Novoye Russkoye Slovo
243 West 56 Street
New York N.Y. 10019 — U.S.A.

Имена и фамилии лиц, сообщивших упомянутые сведения, ни в коем случае не будут названы в печати без их разрешения.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Pueyrredón по линии Federico Lagroze).

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora
А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

† В Воскресенье 1-го февраля в железнодорожной катастрофе погибла

ЛЕНА ИВАНОВА

Русская Сокольская Молодежь, в рядах которой состояла Лена, выражает родителям почившей свое неподдельное соболезнование

ЛЕНА ИВАНОВА

Первого февраля в окрестностях Буэнос Айреса между станциями Бенавидес и Пачеко произошла страшная железнодорожная катастрофа — самая большая по числу жертв за всю аргентинскую историю. Среди свыше двухсот мертвых было обнаружено бездушное тело нашей соотечественницы Елены Георгиевны Ивановой, 21 года от роду.

Покойная родилась в Аргентине 12 декабря 1948 г. Родители ее прибыли сюда в 1947 г. спасаясь от власти Советов. Жили они в предместьи Буэнос Айреса Вижа Бажестер. Лена окончила здесь начальную и Коммерческую школы, работала чиновницей.

За неделю до своей смерти, 25 января, Лена сочеталась церковным браком в церкви Св. Сергия Радонежского с Гектором ПANNELI, аргентинцем.

В воскресенье 1-го февраля она поехала с супругом на прогулку в Тигре. На возвратном пути произошла трагедия. У мужа покойной — сотрясение мозга. Лена — погибла. Ее отец не знает о смерти дочери, так как находится в Австралии.

Отпевание было совершено отцом Владимиром Шленевым в церкви Св. Сергия Радонежского. Похоронена Лена на кладбище Сан Мартин.

Мир праху твоему дорогая Леночка.
А. С.

ЕГО ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕНСТВО АРХИЕПИСКОП ЛЕОНТИЙ

проведет

ДУХОВНУЮ БЕСЕДУ

о Святых Местах в понедельник 16 февраля в 19 часов в Корпусном Доме (Бажестер) Желательно присутствие прихожан всех храмов
Большого Буэнос Айреса

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МОНАРХИЧЕСКИЙ СЪЕЗД

Нам пишут из Нью Йорка:

“Информационный Бюллетень Руководящего Центра Общероссийского Монархического Фронта” сообщил, что очередной 7-ой съезд Фронта состоится в Нью Йорке, в начале мая с. г. Точная дата съезда будет указана дополнительно.

“В целях более свободного обмена мнениями и создания более тесного контакта между делегатами — сказано в сообщении — Руководящий Центр постановил этот съезд сделать закрытым, по признаку безоговорочной вернопреданности Государю Великому Князю Владимиру Кирилловичу”.

АМЕРИКАНСКАЯ АВТОКЕФАЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Вселенский (константинопольский) патриарх Афинагор известил московского патриарха Алексия о том, что он не может признать автокефалию Американской Православной Церкви, которую московская патриархия намерена предоставить русской православной митрополии в Америке.

Сообщение об этом решении патриарха Афинагора было получено в Нью Йорке его экзархом в Америке, архиепископом Иаковом, и оглашено в местном греческом православном соборе.

И. И. СИКОРСКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Здесь вышла из печати, на английском языке, книга Франка Дж. Дилира: “Игорь Сикорский — его три карьеры в авиации”.

В этой биографии знаменитого русского конструктора и летчика И. И. Сикорского, внесшего очень значительный вклад и в американское авиастроение, он назван “скромным гением, упорство и талант которого сделали невозможное возможным”.

И. И. Сикорский изображен в книге пионером трансокеанского воздушного сообщения, создателем первого многомоторного самолета, первого геликоптера и первого трансокеанского пассажирского воздушного корабля.

HOTEL CHAMPAQUI

SIERRAS GRANDES - CORDOBA

Telegramas: Hotel Champaqui - Yacanto

ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ

● комнаты с отдельными уборными и душем

- Горячая вода.
- Бассейн для плавания 12×20 м.
- Парк — 5 гект.
- Обильная еда “Menú fijo”.

Отель расположен в самых горах; чудные виды; абсолютная тишина.

Казино в нескольких минутах езды.

Desde Bs. Aires: Aerolíneas Argentinas - F. C. San Martín - Omnibuses T.A.C. y Serrano, hasta Villa Dolores. Tarifa: \$ 2.000.—, pensión completa, laudo incluido

Informes y Reservas a:

HOTEL CHAMPAQUI

La Población (por V. Dolores) - Dto. San Javier - Córdoba.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 83

Печатается без ведома и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

— Давайте, — пригласил Русанов к своей тумбочке. — У меня тут тоже кое-что...

— А — стаканчиков? — нагнулся Чалый, уже ловкими руками переноса на тумбочку к Русанову банки и свертки.

— Да ведь нельзя! — покачал головой Павел Николаевич. — При наших болезнях запрещено строго...

За месяц никто в палате и подумать не дерзнул, а Чалому иначе казалось и нельзя.

— Тебя как зовут? — уже был он в его проходе и сел колени к коленам.

— Павел Николаевич.

— Паша! — положил ему Чалый дружескую руку на плечо. — Не слушай ты врачей! Они лечат, они и в могилу мечут. А нам надо жить — хвост морковкой!

Убежденность и дружелюбие были в немудром лице Максима Чалого с большим подрумяненным носом и крупными сочными губами!

А в клинике — суббота, и все лечения уже отложены до понедельника. А за сероющим окном лил дождь, отделяя от Русанова всех его родных и приятелей. А в газете не было траурного портрета, и обида мутная сгустилась на душе. Светили лампы яркие, намного опережая долгий-долгий вечер, и с этим истинно-приятным человеком можно было сейчас выпить, закусить, а потом играть в покер. (Вот новинка будет и для друзей Павла Николаевича — покер!).

А у Чалого, ловкача, бутылка уже лежала тут, под подушкой. Пробку он пальцем сквырнул и по пометке налил у самых колен. Тут же они их и сдвинули.

Истинно по-русски пренебрег Павел Николаевич и недавними страхами и запретами и зарокми, и только хотелось ему тоску с души сплеснуть да чувствовать теплоту.

— Будем жить! Будем жить, Паша! — внушал Чалый, и его смешноватое лицо налилось строгостью и даже лютостью. — Кому нравится — пустьдохнет, а мы с тобой будем жить!

С тем и выпили. Русанов за этот месяц очень ослабел, ничего не пил, кроме слабенького красного — и теперь его сразу обожгло, и от минуты к минуте расходилось, расплывалось и убеждало, что нечего голову опускать, что и в раковом люди живут, и отсюда выходят.

— И сильно болят эти?... полипы? — спрашивал он.

— Да, побаливают. А я не даюсь!.. Паша! От водки хуже не может быть. Пойми! Водка от всех болезней лечит. Я и на операции спирта выпью, а как ты думал? Вон, во флаконе... Почему спирта? — он всосется сразу, воды лишней не останется. Хирург желудок разворотит — ничего не найдет, чисто! А я — пьяный!.. Ну, да сам ты на фронте был, знаешь: как наступление так водка... Ранен был?

— Нет.

— Не повезло!.. А я — два раза: сюда и сюда вот...

А в стаканах опять было два по сто.

— Да нельзя больше, — мягко упирался Павел Николаевич. — Опасно.

— Чего опасно? Кто тебе вколотил, что опасно?... Помидорчики бери. Ах, помидорчики!

(Продолжение следует)

прокрустово ложе подсоветской литературы

Та многоярусная цензурная машина, которая действует сейчас в Советском Союзе, создавалась не сразу. Первые годы диктатуры (годы военного коммунизма, не говоря уже о времени НЭП-а) в смысле подавления литературы были менее страшны. Но по сути дела, большевики захватив власть, сразу же уничтожили свободную печать и ввели цензуру. Правда, в первое время делом цензуры ведали "отделы печати" при местных Советах и цензура не была так жестока. Но уже тогда дело доходило до анекдотических фактов.

Например, в 1921 г., в Москве представитель отдела печати Московского совета цензурировал какое-то литературное произведение и в нем наткнулся на выражение: "советский жиденький чай". В сочетании этих прилагательных "советский" и "жиденький" цензор усмотрел явную контру, и предложил автору либо выбросить одно, либо другое. — Пусть будет жиденький, — говорил цензор, — или пусть будет советский, но нельзя создавать у читателя впечатление, что "советский чай" должен быть непременно жиденьким. Это попытка дискредитации советского хозяйства.

Некоторые литераторы отправились тогда к председателю Моссовета Каменеву, который любил принимать позы либерального вельможи и чтоб устыдить его, пришедшие напомнили ему о временах Императора Николая I и о классическо-анекдотическом случае, когда цензор из поваренной книги выбросил "вольный дух", на который хозяинкам рекомендовалось ставить пироги, чтобы они лучше подходили. Говорят, что Каменев был несколько смущен, не стал защищать ретивого цензора и разрешил советскому чаю оставаться жиденьким.

Подобных случаев было множество. Ведь всякая тоталитарная цензура всегда приходит к идиотизму и анекдотическим фактам. В те времена, например, в детских хрестоматиях советские цензоры в известном стихотворении — "Птичка Божия не знает ни заботы ни труда" — переделывали "птичку Божию" на "птичку милую". А переиздав запрещенные в царское время книги известного революционера Степняка-Кравчинского советские цензоры везде повычеркивали у него восклицания "Госпо-

ди!" и "Боже мой!".

В Советском Союзе слово "цензура" официально нигде не употребляется. Оно существует только в применении к цензуре царских времен. Но царская цензура была детской игрушкой по сравнению с тем удрушением литературы, которое установили большевики. В царское время и "Капитал" Маркса был издан в переводе на русский язык и газета Ленина "Новая жизнь" выходила легально, большевики же создали такую машину подавления мысли и слова, которой никогда в истории не было.

Хорошо известно, что большевики часто меняют названия своих учреждений. ВЧК превращается в ОГПУ, в НКВД, в МГБ, в КГБ. От этого, конечно, суть дела не меняется. Так и в цензуре. Долгие годы на каждой книге выходившей в СССР стояло: Главлит и соответствующий номер. Потом большевики "застыдились" и теперь уже давно пометки "Главлит" нет, стоит только номер. Но суть дела та же.

Главлит, это сокращение — Главного управления по делам литературы. Центр этого Главлита был всегда в Москве. А его крупнейшая сеть раскинута по всему Советскому Союзу. Чиновники его сидят во всех республиках, областях, во всех городах, даже в самых захолустных местечках. В дореволюционной России цензура все время шла к своему ослаблению. Еще при Николае I от предварительной цензуры освобожились издания Академии Наук, Университетов. В 1865 году от предварительной цензуры были освобождены книги превышающие двадцать печатных листов. В 1906 году предварительная цензура вообще была упразднена.

Но эта свобода от цензуры длилась только до октябрьского переворота. Большевики быстро организовали Главлит и другие учреждения, задушившие свободу слова.

Основателем Главлита был старый большевик Лебедев-Полянский. Он стоял во главе этого почтенного учреждения с 21-го года по 31-й. В 1931 году Сталин заменил его Волиным-Фрадкимым. Этот удержался на своем посту даже тогда, когда его ближайшие товарищи Авербах, Кирион, Чумандрин, все были расстреляны, как "псы международного империализма".

С Л О В О

ПРОТОПРЕСВИТЕРА ГЕОРГИЯ ГРАББЕ НА СОБРАНИИ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ГОНЕНИЙ НА РЕЛИГИЮ В СССР ПЕРЕД СОВЕТСКОЙ МИССИЕЙ ООН В НЬЮ ЙОРКЕ 27 ДЕКАБРЯ 1969 Г.

История мира сохранила для нас записи о многих жестокостях и преследованиях. Преследования христиан в Римской Империи оставило для нас имена многих мучеников. Иногда христиан избивали тысячами сразу, как это было, например с убийством 20.000 в Никомидии по приказу императора Максимилиана. Слыша о таких событиях в своем детстве, я думал, что они не могут повториться.

Я ошибался. Они повторились в гораздо большем масштабе.

Однако, римские гонения перемежались с годами свободы и ни в какой период не преследовались все религии одновременно. Коммунизм внес нечто новое: он не терпит никакой веры вообще.

Я выступаю здесь сегодня как член Русской Православной Церкви, той Церкви, которая первая стала объектом преследований, продолжающихся уже более 50 лет. Они начались сразу после того, как Ленин с Коммунистической партией пришли к власти на территории бывшей Российской Империи. После нескольких отдельных декретов, ограничивавших различные стороны деятельности Церкви, в январе 1918 г. был издан общий закон об отделении Церкви от Государства. Он фактически поставил Церковь вне закона и лишил ее всякого имущества.

Если теперь вы слышите, что в СССР еще есть церкви, открытые для богослужений, то вы должны знать, что ни эти здания, ни находящиеся в них предметы не принадлежат ни Церкви, ни приходам. Это все принадлежит Государству и передается верующим только в пользование под строгим контролем безбожников.

Это только одна из форм преследования.

Государство, принципиально атеистическое, Государство, управляемое партией, программа которой ставит целью полное уничтожение религии раз и навсегда, контролирует назначение епископов и священников. А раз будучи назначены, они вынуждены согласовать свою деятельность с указаниями врагов Веры.

Епископ, проявляющий слишком много рвения в защите церкви своей епархии от закрытия, подвергается лишению своей кафедры или даже заключению. Вот почему мы видим занимающих высокое положение епископов, делающих заграничные заявления о том, что религия якобы не преследуется, а свободна. Они вынуждены лгать под угрозой своей свободе и самой жизни.

Никогда в истории не было столько мучеников, как в СССР.

Сотни епископов, тысячи священников, миллионы верующих мирян были мучимы, убиты, сосланы в концентрационные лагеря или же лишены всех элементарных человеческих прав.

С 1920 г., была основана наша Русская Православная Церковь Заграницей, мы взывали ко всем об этих гонениях. Увы, очень часто мы чувствовали, что голос наш раздается в пустыне.

Вот почему мы рады видеть эту протестующую толпу сегодня.

Не послужит ли эта манифестация началом лучшего понимания бедствий верующих всех религий под властью коммунизма?

Такое понимание могло бы им принести помощь. Но оно также требуется и здесь. Слишком многие в свободном мире не понимают еще сатанинского мира атеистического коммунизма и не учитывают какие горести он приносит тем, кто верит его обещаниям свободы, равенства и благополучия. Берегитесь его. Он лукав по природе.

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

¡Cuántas veces tuve que recibir el Año Nuevo en tierras extrañas! ¿Veinte? ¿Veintiuna? Y cada vez, a la medianoche, si había con que brindar, brindábamos por recibir el próximo Año Nuevo en la Patria. ¡Y cuántas veces no se cumplió este deseo...

No recuerdo quién fué el que me lo deseó la última vez, pero su voto se ha cumplido. Recibo este Año Nuevo en mi patria. Sin música, alegría, ni copas. ¡Tal vez es así como se debe recibir este Año Nuevo!

(Continuará)

Формально Главлит был учреждением, компетенция которого распространялась на РСФСР, но фактически он всегда руководил и руководит цензурой во всем Союзе. В отношении цензуры московские директивы Главлита также обязательны в Киеве и Тифлисе, как и в Москве. Назначение руководящих чиновников в Главлитах (республиканских) производилось и производится тоже по соглашению с Главлитом Московским. Во времена царской предварительной цензуры редакторы и издатели были обязаны представлять рукописи на просмотр в цензуру и получали соответствующий ответ. В советской же главлитовской практике партийцы-цензоры просто посажены во все редакционные коллективы, во все издательства, начиная с Госиздата, Партиздата и т. д. Как велика сеть чиновников Главлита можно себе представить хотя бы по тому, что нет такого захолустного местечка в СССР, где бы была типография, чтобы не было там и чиновника Главлита. Причем власть чиновников Главлита безапелляционна.

В издательствах каждая рукопись представляется цензору Главлита в трех переписанных на пишущей машинке экземплярах. Он может наложить на рукопись "вето", может потребовать изменений, сокращений, добавлений, а может и разрешить к печатанию. В случае разрешения один экземпляр рукописи с пометками и резолюцией цензора возвращается издательству и только по нему может производиться набор. Второй экземпляр с копией всех пометок и правок остается у чиновника Главлита, он сверяет по нему сделанный набор и только после сверки ставит разрешающую пометку для печати. Третий же экземпляр рукописи отсылается в Литконтроль КГБ. Вот, в общих чертах, первое "прокрустово ложе" советской литературы.

Второе "прокрустово ложе" — отдел пропаганды при ЦК партии. В отделе пропаганды при ЦК партии в 1934 году это учреждение называлось — Культпроп, то есть Культурно-пропагандный отдел при ЦК партии. Одним из давних, но самых знаменательных фактов по разгрому русской культуры, проведенных еще в 24 году Культпропом было изъятие из всех библиотек Советского Союза "сочинений и биографий" Платона, Декарта, Канта, Спенсера, Шопенгауэра, Ницше и других знаменитых философов-идеалистов, негодных "марксизму-ленинизму". Из сочинений русских философов тогда подверглись изъятию труды Владимира Соловьева, религиозные и философские труды Льва Толстого, сочинения Григория Сквороды, князя Сергея Трубецкого, Лопатина, Лосского и многих других русских философов. Интересно, что к это-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY

M O N R O E 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

A H O H C
9 МАЯ 1970
СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ
ЕЛЕНЬ САМСОНОВОЙ

му готтентотскому делу приложила руку сама жена Ленина, Надежда Крупская.

Этот самый Культпроп руководил всей культурной жизнью Советского Союза. Культпроп или как теперь он называется Отдел пропаганды при ЦК партии, руководит всем бескультурьем и мракобесием, насаждаемым в Советском Союзе под флагом "марксизма-ленинизма". Но у этого учреждения есть существенная разница с Главлитом. Главлит имеет дело с произведениями уже написанными и его задача — недопустить появления в свет произведений не соответствующих доктрине "марксизма-ленинизма", а отдел пропаганды ставит своей целью — подчинить всю литературу обслуживанию задач компартии.

Для этого делается очень многое. Например, Отдел пропаганды подбирает надежный состав редакторов газет, журналов, книгоиздательства. Ни один редактор на территории Союза не может занять своего поста без утверждения его Отделом пропаганды. Формально, эта область распространяется только на членов партии, но не член партии занять место редактора и не может. Иногда, конечно, берутся "спецы" для каких-нибудь заданий, но они находятся под строгим контролем соредатора-коммуниста. Таким образом, на территории всего Союза все редакторские функции во всех без исключения печатных изданиях находятся под контролем Отдела пропаганды. Если Главлит располагает армией коммунистов-цензоров, то Отдел пропаганды располагает параллельно действующей армией коммунистов-редакторов. Но на этих позициях Отдел пропаганды не останавливается. Уже давно этот самый Культпроп с большой энергией перешел в наступление на писателей, стремясь превратить их просто в "литературных чиновников". И в 1934 году этот план Культпропа и Литконтроля ОГПУ был окончательно осуществлен. В мае того года с широкой рекламой был созван Всесоюзный Съезд писателей, увенчавшийся организацией — "Союза Советских Писателей", основное положение устава которого гласит: "Писатели Союза Советских Социалистических Республик, стоящие на позициях советской власти, желающие активно участвовать своим творчеством в классовой борьбе пролетариата и в социалистическом строительстве решили объединиться в единый Союз Советских Писателей". В этот Союз, который тоже сейчас изменил свое название на "Союз Писателей СССР", — было принято тогда около 250 человек. ●

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ

7-го марта 1970 года

устраивает традиционный

МАСЛЕНИЧНЫЙ ВЕЧЕР